

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 175 pts. Un trimestre. 575 pts.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

AÑO XII

ALICANTE: MIÉRCOLES 28 DE ABRIL DE 1897

NUM. 3.295

TONICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

DE VENTA, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

A. DELEYTO & C.

Jerez de la Frontera.

CANDIDATURA LIBERAL

- D. Antonio Campos Aznar. Distrito de San Francisco. Distrito del Teatro. D. Julio Maluenda Puig. Distrito del Centro.

EL LIBERAL

MIÉRCOLES 28 de Abril de 1897

EL DRAGADO DEL PUERTO

A propósito de este asunto que tantas polémicas ha provocado y que tantos esfuerzos ha exigido hasta que se ha logrado llegar a la situación en que hoy nos encontramos, debemos decir algo que nos parece muy interesante porque cada día se impone con mayores apremios la necesidad imperiosa de que termine de una vez el período de gestación de este problema cuyo desarrollo no es ni puede ser más laborioso.

En uno de los muelles de nuestro puerto está amarrada, esto ya es algo, la draga que hasta ahora constituía lo que aparatadamente se viene llamando tren de limpieza y que como hemos dicho a nuestros lectores, estaba arrinconada en Denia desde hace muchos años, después de haber servido para la limpieza en 1873 del puerto de Palma de Mallorca.

Y aquí entra la parte más lamentable y que como siempre alcanza proporciones más lamentables todavía. La segunda draga que constituye el tren de limpieza no está en Alicante, pero tampoco está en Denia, ha sido prestada a la Junta de obras del puerto de Valencia, y allá en las aguas del Grao se encuentra no sabemos si arrinconada o funcionando; lo que sí sabemos es que todos los esfuerzos hechos por los dignísimos ingenieros del cuerpo de Obras Públicas que prestan servicio en Alicante, han sido inútiles hasta la fecha para recabar la devolución de esa draga que debe estar en Alicante y no en Valencia.

Pone el gran dramaturgo español en labios de uno de sus personajes la célebre frase «Lisardo, en el mundo hay más», y algo muy parecido podemos nosotros repetir ahora.

Para poner en movimiento las dragas, para depositar la carga de fango y de otras cosas que los gánguiles recojan, arrojándolas al mar, según está mandado, a tres millas de distancia del puerto, forma parte del tren de limpieza un remolcador que nuestros lectores creerán como nosotros creíamos que está amarrado en nuestros muelles a la inmediación de la draga consabida; nada de eso; el remolcador a que nos referimos, está bastante lejos de Alicante, de Denia y de Valencia; está en Sevilla, surcando las aguas del Guadalquivir, donde presta servicio a las órdenes del comandante de Marina, del gobernador civil y del capitán general de Andalucía, que lo utilizan como buque de recreo para realizar agradabilísimas excursiones por aquel delicioso Bétis, cuyas orillas aparecen bordeadas de poéticos y frondosos bosques de naranjos y de limoneros, en cambio Dios y el señor ministro de Fomento sabrán cuándo podrá empezar ese remolcador a prestar aquí el verdadero servicio que le está encomendado.

Ha llegado, pues, la hora de que por quien corresponda, se proceda sin más contemplaciones a disponer que la draga que está en Valencia venga a Alicante; que haga lo mismo el remolcador que está en Sevilla y que desde luego proceda el contratista a dar comienzo a los trabajos con arreglo al pliego de condiciones y con objeto de que sea posible terminarlos dentro del plazo señalado al serle adjudicada la contrata.

LA ESCUELA ENOTÉCNICA DE ALICANTE

A propuesta de nuestro querido amigo y correligionario el entonces concejal D. Enrique Carratalá Utrilla, acordó el Ayuntamiento de esta capital y viene abonando desde aquella época, una subvención de 1.500 pesetas anuales para cooperar al sostenimiento de la estación enotécnica instalada en nuestro término municipal, en la finca denominada «Vista Alegre», propiedad de una persona de la familia del excelentísimo señor marqués de Benalúa. En concepto de arrendamiento el propietario de la finca percibe 3.000 pesetas anuales; de ellas la mitad se paga con cargo a la subvención acordada por el Ayuntamiento, y la otra mitad corre a cargo de la Diputación provincial. El Estado satisface el importe de los haberes que devenga el ingeniero jefe del establecimiento, así como los sueldos de los demás empleados que componen el personal del mismo y el importe de las cantidades para gastos de material.

Consignados estos antecedentes, debemos añadir, respondiendo al hacerlo a un deseo que consideramos muy legítimo y que nos ha sido expresado por muchas personas, que la opinión general vería con mucho gusto que se diese publicidad a los resultados obtenidos por un establecimiento que cuesta bastante caro; como expresión de aquel deseo, formulamos las siguientes preguntas:

- ¿Qué índole de lecciones prácticas se realiza en esa escuela cuyas enseñanzas deben ser esencialmente experimentales? ¿Qué número de capataces han salido de allí desde que la escuela funciona, con qué formalidades han sido examinados y qué clase de títulos se les ha expedido? ¿Qué cultivos se han ensayado y cuáles son los resultados obtenidos en estas experiencias? ¿Qué abonos se han empleado en los en-

sayos de que hablamos y cuál ha sido el resultado comparativo que ha dado, así en la cantidad como en la calidad del producto, cada uno de los abonos ya naturales, ya minerales ó de preparación artificial que se han utilizado?

El conocimiento de estos y de otros datos no menos interesantes para poder apreciar los resultados prácticos a que da ocasión la escuela enotécnica a que venimos haciendo referencia, deben ser objeto de la mayor publicidad posible a fin de que los pueblos que contribuyen a su sostenimiento puedan apreciar bien los beneficios que este esfuerzo les reporta; esperamos pues que por quien corresponda ó quiera hacerlo se conteste a nuestras sencillas preguntas.

ECOS POLITICOS

Toda vez que La Unión Democrática, negándose a la evidencia insiste en atribuir exclusivamente al Sr. Penalva determinadas iniciativas relacionadas con la hacienda municipal y en las cuales tuvo el Sr. Terol toda la participación a que hemos hecho referencia, necesitamos recordar al colega, que aun en el caso de que admitiésemos su teoría, tampoco sería al señor Penalva al que correspondieran los honores de haber acometido por vez primera aquella empresa, sino a un Ayuntamiento muy anterior, del que formaban parte los señores Leach, Faes, Esteve y otros varios y que publicó un curioso estado impreso de ingresos y de gastos, que lo mismo que la liquidación firmada más tarde por el Sr. Ugarte y el estado de deudas y recursos formalizado después por el Sr. Terol, tenemos a la vista siempre que discutimos esta materia con La Unión Democrática.

Lo que sucede es que nosotros, al hablar del Sr. Penalva, nos hemos complacido haciendo justicia a aquél, por su conducta en el Ayuntamiento, lo mismo que se la hacíamos al Sr. Terol, no viendo en éste ni en aquél mas que a dos concejales patriotas é inteligentes, con abstracción completa de su color político, mientras el colega, mirándolo todo a través de este último prisma, no encuentra concejales, no encuentra administradores de los intereses del pueblo; encuentra sólo republicanos y monárquicos, é influido por su vehemencia, no tiene la imparcialidad necesaria para aplaudir en el Sr. Terol lo que nosotros, por modo espontáneo y sin dificultad alguna, hemos aplaudido y muy a gusto en el Sr. Penalva, en el Sr. Leach, en el Sr. Faes, en el Sr. Esteve, como en cualquiera que inteligente y honradamente haya prestado y preste desde los sillones concejales un servicio a los intereses de Alicante, llámese republicano, monárquico ó como se llame.

Por cierto que no ha dejado de llamarnos la atención la insistencia con que el colega procura ahora halagar, no queremos ofenderle empleando el verbo adular, al Sr. Penalva, sin acordarse de que éste forma parte del grupo de los únicos, y es, por lo tanto, uno de los incluidos en el número de aquellos a quienes La Unión Democrática fustigó y sigue fustigando cruelmente, llamándoles unas veces los inmortales, los escogidos, los sabios, etcétera, y acusándoles otras de haber faltado a la fe jurada plegando su bandera y asesinando a sus hermanos por la espalda.

¿En qué quedamos, colega?

El mismo periódico nos habla por segunda vez de los miles de pesetas que se pagaron por limpiar el foso del castillo y de las cantidades aplicadas a la compra de créditos contra el Ayuntamiento.

No crea el colega que no nos habíamos enterado a la primera; es que no quisimos contestarle, y por eso nos callábamos; su insistencia nos obliga a romper el silencio; no se queje, pues, si la réplica le parece dura.

Un ataque de esta índole, ó no quiere decir nada y carece por lo tanto de base y de alcance, ó quiere decir con todas sus letras que los que tal hicieren realizaran un negocio sucio, quedándose con dinero que no era suyo, es decir, incurriendo en los delitos que el código denomina malversación, cohecho ó robo; lo repetimos; ó la afirmación no dice nada, ó dice esto último.

En el primer caso, un periódico serio olvida lo que debe al respeto de sí mismo, acudiendo al empleo de retencencias cuya falta de fundamento le consta; en el segundo no caben las medias tintas; si se hizo un robo y por lo tanto hay un ladrón, se dice con todas sus letras, se reclama la intervención de los tribunales y se evita de este modo que un rumor calumnioso venga a manchar la reputación acrisolada de aquellos cuya honradez es por todos reconocida y respetada.

La Unión Democrática no ha hecho ni lo uno ni lo otro; La Unión Democrática ha insistido en hablarnos de si en la compra de créditos y en la limpieza del foso del castillo se gastó tanto ó más cuanto, y nosotros, que al primer ataque no quisimos responder, tenemos ahora que hacerlo:

Que cuando los alcaldes liberales, y suponemos que lo mismo sucede con los conservadores, han comprado créditos atrasados contra el Ayuntamiento por cantidades menores que su

valor nominal, lo han hecho a la luz del día, á cara descubierta, con la intervención de la Comisión de Hacienda y de la Contaduría y prestando a la hacienda municipal un servicio tan importante como el de aminorar progresivamente su deuda, mediante un esfuerzo muy pequeño, y esto, querido colega, lejos de ser un robo ni un cohecho, ni una prevaricación, es un título muy justo con que esos alcaldes cuentan para la gratitud del vecindario; hay más todavía; escrito dejaron los liberales antes de salir del Ayuntamiento un proyecto para consignar anualmente en presupuesto una partida destinada a comprar por medio de subastas trimestrales, y por lo tanto procurando adquirir la mayor cantidad de papel, con la menor de dinero posible, los créditos que todavía quedan en circulación contra la caja municipal.

Que cuando se pagó el foso del castillo era ordenador de pagos el señor D. Julián de Ugarte; siendo éste mientras vivió enemigo político nuestro, nadie podrá suponer que perseguiésemos un fin también político al afirmar, como afirmamos, que todo Alicante sabe fué el Sr. Ugarte toda su vida un cumplido caballero y un hombre honrado absolutamente incapaz de haber consentido que ni por limpiar el foso ni por otro servicio alguno pagase la caja municipal una sola peseta que no hubiese sido legítimamente devengada.

Nada tenemos que añadir.

Cuando los amigos políticos de La Unión Democrática, interviniendo en la administración municipal fueron objeto por parte no de los monárquicos sino de sus propios correligionarios, de ataques tan violentos como injustificados, EL LIBERAL y La Verdad que eran los dos periódicos fusionistas que a la sazón se publicaban en Alicante, dirigido el segundo por nuestro respetable amigo y correligionario señor marqués de Río-Florida, tuvieron á grande honra la de volver con energía por la causa de la equidad y de la justicia, que era entonces la de los concejales republicanos, inmerecidamente atacados hasta en su personal decoro; más recientemente, en uno de nuestros últimos números y contestando á El Ciclón que había escrito algo que nos pareció erróneo, acabamos de repetir la defensa, demostrando que ante los tribunales no se había podido probar la comisión de los hechos denunciados por el periódico á que aludimos; para repetir esta prueba de imparcialidad acabamos de dar una de las nobles, olvidando ó no teniendo en cuenta para contestar á El Ciclón la campaña de agravios políticos y personales que contra nosotros está haciendo La Unión Democrática sin contemplación alguna.

Ahora bien: ¿Es que cree el periódico revolucionario que corresponde a sus amigos políticos la exclusión en materia de patriotismo, de integridad y de honradez? Como no lo puede creer, como si lo creyese todo el mundo se reiría de él, lo menos que le podemos exigir y le exigimos es que cuando hable de Ayuntamientos monárquicos, de alcaldes y regidores liberales, reconozca la rectitud de intención y la probidad de conducta que nadie les regatea, y que se abstenga de colocarlos al nivel de Jaime el Barbudo ó de Luis Candelas, dirigiéndoles alusiones como las más arriba rechazadas; lo menos que le podemos exigir y le exigimos es que rindiendo culto á la verdad y asociándose a la opinión, trate a nuestros amigos políticos, al juzgarles como administradores del pueblo, con el respeto y con la consideración que nosotros hemos empleado, empleamos y emplearemos siempre para juzgar a sus correligionarios.

Llamamos muy en serio la atención del colega hacia este punto, porque es realmente grave y porque la contienda política no exige ni consiente, por agria que sea, que se juegue inconsideradamente con la honra y con el decoro del adversario.

Hemos leído la circular que los señores Salmerón, Labra, Prieto y Caules y algunos otros dirigen a los presidentes de los comités centralistas de provincias; se parece mucho al discurso que el señor Salmerón pronunció en el Teatro Principal de Alicante en la noche del 4 de Enero; algunos párrafos de la circular semejan la reproducción taquigráfica de los del discurso.

En la circular se dice que el partido centralista, rechazando como rechaza el procedimiento único, está dispuesto en beneficio de su causa, a plegar su bandera y disolverse para formar con todos los republicanos de buena voluntad un solo partido, si la asamblea que los centralistas van a convocar así lo acuerda; mientras tanto los firmantes de la circular aconsejan a sus amigos que intervengan en la próxima contienda electoral.

De todo esto se deducen dos cosas: 1.º Que hay republicanos de gran respetabilidad y de historia mucho más larga y práctica que la del señor Esquerdo, y que á diferencia de lo que éste hace, combaten respetablemente la política de retraimiento; esos republicanos se llaman Labra, Prieto y Caules, Azcárate y Salmerón; se llaman Muró y Pi Margall; todos esos nombres son bien conocidos, lo mismo para los republicanos que para la nación, y entre su dictamen y el del doctor Esquerdo, heredero del Sr. Ruiz Zorrilla á falta de otro jefe de más dilatada historia y de mayores prestigios políticos, la elección no admite dudas.

2.ª Que los únicos de Alicante y su órgano en la prensa, han adelantado un poquito los sucesos realizando desde luego lo que sus jefes, los firmantes de la circular, no se atrevían a hacer más que cuando la futura asamblea lo determine.

La contradicción ó la indisciplina resultan bastante claras.

Inserta en su último número El Republicano una instantánea en la que la brillantez de la forma, la limpieza de la frase, lo castizo y lo vigoroso del estilo; hacen de aquel escrito un trabajo irreprochable que se dirige á fustigar enérgicamente á los que admiten el papel de candidatos, á los cuales pone, á unos de oro y azul, á los otros como no digan dueñas, y solo se salvan del chaparrón los que el articulista define como ilusos.

Pero llega la firma y el lector se queda estupefacto al encontrarse con una catilinaria en la que el diablo harto de carne se hizo fraile; el latigazo á los candidatos lleva la firma del Sr. Milego, candidato en las próximas elecciones.

Y como no hemos de ser más papistas que el Papa, sentimos mucho vernos obligados á incluir á un hombre de tanto talento como el señor Milego en el número de los ilusos, puestos que así le place al propio interesado.

El Republicano, á falta sin duda de mejores argumentos, se burla de nosotros porque al reseñar la velada Tarley en el Casino, dijimos que se bailó á última hora, siendo así que no hubo semejante baile.

Pudo haberlo, querido colega, y de ello se trataba cuando nosotros abandonamos el salón, pero de todos modos, la falta de dancantes no quiere decir que en el campo político no abundan ni demuestra que esté asegurado el triunfo electoral de los únicos.

¿Se enterá el colega?

Supona, sin razón alguna La Unión Democrática, que un reciente artículo suyo relativo á la fábrica de tabacos no ha encontrado eco en los periódicos locales, pero se consuela diciendo que ha cumplido como buen patriota y como buen hijo del pueblo.

Si el colega, limitándose á desempeñar el simpático papel de abuela de sí mismo, se hubiese abstenido de formular un cargo injusto para los demás periódicos alicantinos, nada habríamos dicho, pero como formula el cargo, habremos de contestarle para que se convenza de que no tiene ni puede tener la exclusiva en punto que es patrimonio de todos, pero no privilegio de uno solo.

Le prometemos hacerlo muy pronto.

Nuestros amigos políticos de Novelda celebraron anteaayer una reunión que resultó muy numerosa y en la que reinaron la mayor cordialidad y verdadera identidad de aspiraciones al tomar acuerdos relativos á la próxima elección municipal.

Por unanimidad se acordó que los señores D. Francisco Mira Navellón y D. Tomás Abad Alenda se encargasen de designar la candidatura á la que el partido liberal haya de otorgar sus sufragios.

Felicitamos á nuestros amigos de Novelda por su entusiasmo, así como por la buena armonía y espíritu de disciplina en que informan todos sus actos.

La unión es la fuerza y de ella depende la victoria.

### VIAJEROS ILUSTRES

El domingo la numerosa concurrencia que asistía al acto de la misa en la iglesia de San Nicolás fijaba la atención en dos señoras á quienes nadie conocía y que despertaron la curiosidad general. Su belleza corría parejas con su distinción, que revelaba desde luego que se trataba de dos damas de la aristocracia; vestían sencillísimos pero muy elegantes trajes negros y sombreros canolière de paja y llevaban en bandolera y á modo de gemelos de campo sendas maquiñillas fotográficas instantáneas. Acompañábalas un caballero de alguna edad, de arrogante figura y de aspecto respetable y distinguido.

Tardó poco en saberse que los tres desconocidos viajeros que tanto llamaban la atención habían desembarcado de á bordo de un precioso yate de recreo que á su vez era también objeto de curiosidad y de admiración en el muelle; se supo también que después de salir de misa y de recorrer algunas calles se habían instalado los viajeros en el cómodo y lujoso Hotel Roma, y es claro que provistos de un dato tan preciso, fué ya para nosotros, como para cualquiera, facilísima empresa la de encontrar la clave del misterio.

Y con efecto, á los pocos minutos sabíamos que las dos bellas viajeras eran la duquesa de Alba y la señora de Osmá y el caballero acompañante el señor barón de Benifayó. Vienen de las fiestas de Sevilla, donde la duquesa ha dado verdaderas pruebas de intrepidez, rivalizando con el propio Revérte en su familiaridad con los toros escogidos para las últimas corridas, hasta el punto de jugar con uno de ellos como quien lo hace con un perrillo faldero. La duquesa y sus acompañantes viajan en el precioso yate *Thistle*, que es el mismo en que hizo su última excursión por los puertos españoles nuestra ilustre compatriota la emperatriz Eugenia, entre nosotros condesa de Teba y del Montijo, que tiene el buque alquilado por tres años y que ahora se lo ha cedido á la duquesa de Alba.

Lleva ésta uno de los títulos más antiguos y declarados de la vieja nobleza castellana, y al ostentar un apellido ilustre, debemos reconocer que apellido y título tienen en la duquesa dignísima representación.

Inteligente y emprendedora, monta á caballo, asiste á expediciones de caza, y lo mismo brillan su belleza y su elegancia en el palacio

del Real, que su gracia y su distinción en el de la plaza de toros y que los nobilísimos sentimientos de un corazón como pocos generoso, al consagrar una parte de su tiempo á la práctica personal de actos de caridad verdadera que la proporcionan, con legítima causa, la admiración, el cariño y el respeto de las clases populares en Madrid. No es esto sólo; la duquesa de Alba posee una inteligencia superior, un espíritu esmeradamente cultivado y una instrucción sólida y variada, muy poco frecuente entre las señoras; ha leído y estudiado mucho; es artista por temperamento y escribe con facilidad y corrección inimitables, siendo producto de su pluma interesantes estudios acerca de documentos históricos de importancia, buscados por ella misma en el archivo de Simancas y juicios críticos hechos con gran sentido artístico y con muy buen gusto; acerca de muchos lienzos de pintores españoles y extranjeros; ha publicado un libro verdaderamente notable y del cual hubimos de leer, reproducidos por *La Epoca*, algunos capítulos suficientes para adjudicar á la linajada y aristocrática dama que hoy nos honra con su visita, reputación merecidísima de escritora distinguida y de artista muy discreta.

Aunque no todos los favorecidos son Virginius ni mucho menos, la duquesa de Alba sabe también hacer las veces de *Mecenas* y más de un escritor conserva hacia ella sentimientos de verdadera gratitud. En su mesa se sientan con frecuencia literatos, periodistas, pintores y músicos, pero es condición precisa para ser admitido á la confianza de la duquesa, que el presentado sea persona de buen gusto y que ya que no sea un genio, porque los genios abundan poco en este siglo, que no sea, por lo menos, tonto de remate; el talento es en el palacio de Alba, como en muchas partes, el salvo-conducto más seguro.

Las distinguidas viajeras, continuando su expedición, han salido con rumbo á Marsella, desde donde en tren especial marcharán á Niza con objeto de acompañar durante su permanencia en aquella ciudad á la exemperatriz Eugenia, tía de la duquesa de Alba.

El barón de Benifayó, por su parte, marchó ayer en el tren de la mañana con dirección á sus posesiones de San Pedro del Pinatar.

Al citar el nombre de la infortunada viuda de Napoleón III, cuya belleza, cuya bondad y cuya elegancia tanto brillaron en la Corte de las Tullerías, acude á la memoria una anécdota que vamos á consignar.

Celebrábase en el palacio de Versalles una fiesta, como pocas espléndida, en la que nuestra ilustre compatriota causaba la admiración de sus invitados. Una de las damas de la emperatriz, que recorría los salones apoyada en el brazo de un joven agregado á la legación de España, le disparó de buenas á primeras esta pregunta:

—He oído decir que las señoras de la aristocracia española llevan una finísima navaja de Albacete prendida en la liga. ¿Es cierto eso?

El joven diplomático, contentiéndose con dificultad la risa, contestó sin inmutarse:

—Señora, no lo sé á punto fijo, porque las damas de la nobleza española no suelen permitirnos que nos enteremos del color de sus ligas, ni siquiera del de sus medias; solo nos dejan ver un pié muy chiquito y muy bien calzado, pero á cambio de esta ignorancia, añadió el joven indicando con la mirada á la condesa de Teba, puedo certificar que de las señoras de la aristocracia de mi país se hacen emperatrices de Francia.

Vivo carmín coloreó el rostro de la dama, pero se mordió los labios y no hizo más preguntas.

### DESDE PARÍS

(Servicio especial de EL LIBERAL)

25 Abril.

El presidente de la república Mr. Faure, ha sido objeto de calurosas manifestaciones de afecto á su llegada á Saint-Nazaire. Ha visitado las obras emprendidas para el nuevo puerto, así como los astilleros y talleres de la trasatlántica y el Hospital municipal; ha presenciado el desfile de las sociedades mineras y agrícolas distribuyendo gran número de medallas de honor entre los obreros. Este desfile ha resultado una fiesta muy interesante y pintoresca, llamando mucho la atención los clásicos trajes de ceremonia que lucían los obreros de algunos pueblitos inmediatos, trajes que recuerdan algo el de los alguaciles de nuestro país, cosa muy natural si se atiende al origen español de la mayor parte de los pueblitos de esta costa, cuya indumentaria es reflejo exacto de la de la época de Felipe II.

El presidente ha asistido á un banquete dado en su honor por el alcalde, siendo aclamado al anunciar en su brindis que el Gobierno ha resuelto subvencionar las obras del puerto.

Los corresponsales de los periódicos se quejan de no haber sido invitados á las fiestas de carácter oficial, ni admitidos á bordo del buque en que viaja el presidente; han tenido que refugiarse en un remolcador de la trasatlántica.

El día 22 salió de Viena el emperador de Alemania, siendo despedido en la estación por toda la familia imperial austriaca, los ministros, altos funcionarios, miembros de las Cámaras y multitud de curiosos; los dos emperadores se abrazaron cariñosamente al darse la señal de partida.

El día 21 Guillermo II asistió á un banquete que le ofreció la oficialidad de 6.º de husares de que es coronel honorario; el jefe efectivo del regimiento brindó por la prosperidad del emperador y por las glorias del ejército alemán. Guillermo II contestó levantando su vaso y diciendo que se sentía orgulloso con el mando honorario de uno de los más brillantes regimientos de su aliado el emperador Francisco José, frase que fué recibida con hurras y aclamaciones entusiastas; por la tarde el regimiento maniobró en presencia de su coro-

nel honorario, el cual, entregó al jefe de aquel un precioso retrato con su firma autógrafa enmarcado con gran lujo, y con destino á la sala de oficiales del 6.º de husares, como recuerdo de la visita; la tropa vitoreó á los dos emperadores.

En la Academia de Medicina siguen haciéndose curiosísimas experiencias para la aplicación de los rayos X, habiéndose recibido algunos trabajos muy notables escritos como resumen de sus observaciones por varios profesores distinguidos y eminentes ingleses y alemanes; es opinión general la de que los rayos X están llamados á producir una verdadera revolución en la ciencia, asegurando al médico el conocimiento exacto de la índole y caracteres de las lesiones interiores y de las enfermedades que hoy solo puede apreciar por los síntomas externos que determinan.

El superior del monasterio de los Padres Blancos establecido en Tineo, que tiene á su cargo á título de arqueólogo sapientísimo el curioso museo de Cartago, acaba de hacer un hallazgo importante; el de gran número de estatuas, algunas regularmente conservadas y otros objetos de barro cocido, así como buena porción de medallas de distintos metales; continúan los trabajos de excavación y el sabio arqueólogo ha comenzado á clasificar y reseñar para colocarlos en el museo los objetos encontrados.

La toma de Larissa por los turcos no tiene, á juicio de los inteligentes en achaques militares, las proporciones de un desastre irremediable para los griegos. Estos han dado una prueba de valor al defenderse con heroísmo, y otra de pericia, no obstándose en conservar una primera línea que por ser muy extensa ofrecía grandes ventajas para el atacante; han preferido, después de probar que saben batirse, retirarse con serenidad y orden admirable, inutilizando los cañones de plaza, y llevándose los de montaña y las municiones sin perder una pieza ni una acémila al replegarse sobre una segunda línea de defensa paralela á un ferrocarril que les asegura las comunicaciones y los aprovisionamientos. Esta segunda línea formada por montañas casi inaccesibles, de formación basáltica y granítica que se elevan atrevidamente hasta dos mil metros sobre el nivel del mar, solo tiene desfiladeros muy angostos, en los cuales el arroyo de los helenos hará que el paso de los turcos sea mucho más difícil y mucho más sangriento que la ocupación de Larissa. Opinase también que las ventajas obtenidas por los turcos deben ser mucho más nominales que efectivas, si se reflexiona que en ningún país del mundo se destituye á un general en jefe al día siguiente de una victoria de verdaderas consecuencias.

(Reproducción prohibida sin citar la procedencia)

### MUERTOS ILUSTRES

Con todos los honores que las ordenanzas del Ejército señalan para los que mueren en posesión de las más altas gerarquías de la milicia, honores por otra parte bien legítimamente conquistados por quien tantas veces supo cubrirse de gloria al frente de sus tropas victoriosas, han sido trasladados los restos mortales del que fué en vida capitán general del Ejército, regente del reino, ministro universal, presidente del Consejo de ministros, del Supremo de Guerra y Marina y de la Alta Cámara, embajador de España en varias Cortes extranjeras, D. Francisco Serrano y Domínguez, primer duque de la Torre, desde el cementerio donde había sido depositado su cadáver, al mausoleo á su memoria consagrado en el hermoso y artístico templo de San Jerónimo, severa iglesia que en adelante conservará el recuerdo de aquel nombre ilustre que con los de Prim y Topete sintetiza la historia política española de medio siglo, del mismo modo que en la basílica de Atocha se conservan los restos del marqués de los Castillejos, y que en la iglesia, también artística, también monumental, de las Salesas Reales, se conserva el recuerdo imperecedero, también de gloria y de grandeza representado por los mortales despojos del que fué ilustre é inolvidable primer duque de Tetuán, el capitán general del Ejército don Leopoldo O'Donnell y Jorja, que al otro lado del Estrecho supo conducir á la victoria al heroico ejército de la patria hispana.

Madrid entero ha ofrecido en esta ocasión un tributo de perdurable afecto á la memoria del general Serrano, de quien no queremos ahora decir algo de lo mucho que á la imaginación acude, porque tenemos á la vista un artículo necrológico escrito por *La Epoca* é inspirado en sentimientos tan poco acomodados á las exigencias de la justicia y de la verdad histórica, que nos obliga á título de liberales á consagrar con mayor espacio y con más calma algunos párrafos á la tarea de restablecer la verdad desfigurada, no queremos decir, falseada, por el criterio político peculiar en la iglesia conservadora; lo haremos en otro número.

En vez de batallones cubriendo la carrera en correcta formación; en lugar de escuadrones y de baterías completando el militar homenaje; á cambio de las desoargas reglamentarias, niñas que lloran, coronas de siempre viva, lágrimas de gratitud mezcladas con sollozos de dolor; he aquí la nota característica que establece la línea diferencial entre el traslado del cadáver del duque de la

Torre y el entierro del cuerpo inanimado de D. Enrique Pérez Escrich.

Escritores, poetas, artistas, amigos particulares en numeroso y apretado grupo y un centenar de niñas acogidas en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, de que era director el insigne novelista y autor dramático, formaban el cortejo fúnebre del insigne autor de *El cura de aldeas*, de *El frac azul*, de la *Guerra Santa*, de tantas y de tantas novelas, comedias, zarzuelas, pasillos y sainetes, que supo compartir con D. Manuel Fernández y González la representación prestigiosa, legítima y autorizada de toda una época literaria en la que, como acaba de decir Eusebio Blasco, el pueblo leía porque aquellos escritores que conocían bien sus gustos, su carácter y sus sentimientos, habían acertado á servirle por medio de la célebre novela a cuartillo de real la entrega, que se deslizaba por debajo de la puerta, el alimento intelectual que mejor podía complacer las inclinaciones de una generación, esto ya no lo dice Blasco, lo decimos nosotros, no atacado aún por esa especie de neurosis intelectual, enemiga de los cuadros de costumbres sencillas, interesantes, atractivas, entusiasta en cambio por los atrevimientos de Zola, por los excesos del teatro por horas y por las gracias desgraciadas y tabernarias de las revistas en que lucen sus habilidades los más perfectos tipos del *rata*, del borracho y de la buscona, antítesis acabada y perfecta de aquellos otros tipos que, como en el *Men Rodríguez* de Fernández y González, sintetizaban el honor y la hidalguía de los hijos de Castilla y como el cura de aldeas de Pérez Escrich, eran la expresión exacta de las más sublimes y conmovedoras virtudes.

Entonces, las clases populares, leían porque les gustaban y pagaban, porque solo les exigía un gasto insignificante y como semanal muy fácil, las novelas del escritor granadino y del autor valenciano, como leía y como pagaba las de Fernán Caballero y las de Ortega y Frias; entonces, editores como Guíjarro, encontraban treinta ó cuarenta mil suscriptores para cada uno de aquellos libros que se publicaban por dosis semanales; hoy el pueblo lee muy poco, porque se le sirven libros que quieren ser novelas y que solo son pretendidos é intrincados compendios de un estudio psico-fisiológico que sus mismos autores entienden difícilmente, esbozos sociológicos en los cuales se desarrollan las teorías más incongruentes y más disparatadas; ahora el pueblo lee muy poco, porque esos libros de gusto modernísimo que ni le placen ni le sirven para nada, tienen además el inconveniente de que cuestan 14 ó 16 reales, pagados de una sola vez. Cuando el pueblo leía, y estudiaba ejemplos de caballerosidad y de valor en las páginas de Fernández y González, ó modelos de abnegación y de caridad y aún de aficiones á la caza de conejos y perdices en las de Pérez Escrich, entonces nuestro pueblo resultaba tal vez menos ilustrado, pero sentía mucho más y mucho mejor que ahora, cuando lee á los novelistas franceses y sus imitadores españoles y los sainetes al uso que en nada se semejan á D. Ramón de la Cruz, ese mismo pueblo siente mucho menos; acaso, cultive más su inteligencia, pero es seguro que no se le enseña á cultivar fortaleciéndoles los nobles estímulos y los generosos arranques de su corazón que por ser españoles de suyo bueno y honrado.

Y he aquí por qué cada vez que baja al sepulcro uno de esos infatigables obreros de la inteligencia que aplicaron su esfuerzo á lograr que el pueblo leyese aprendiendo á sentir, una impresión de profunda amargura y de honda tristeza se apodera del ánimo de los que creemos que hacen mucha menos falta los Diecenas que los Pérez Escrich.

Por eso lamentamos tanto y con de veras la muerte del insigne novelista valenciano.

Otra pérdida sensible tenemos que registrar, y por cierto muy llorada por las gentes que más brillan en el campo de las letras; es *Asmodeo*, el inimitable cronista de salones y cuyas crónicas publicó *La Epoca* durante un largo periodo con verdadero éxito; ha muerto á los sesenta y nueve años de edad don D. Ramón de Navarrete, escritor discretísimo; persona de gran ilustración y de cariñoso trato, disfrutaba de generales y merecidas simpatías; era hombre de talento y de corazón; trabajó mucho; intervino en la mayor parte de las bodas de que dió cuenta en sus crónicas, pero á pesar de haber casado tanta gente y tal vez por esto mismo no tuvo tiempo para pensar en casarse y ha muerto soltero sin más parientes que una sobrina.

Descansen en paz.

DIANA GONZÁLEZ

### FISCALES MUNICIPALES

La Fiscalía de la Audiencia de Alicante ha dirigido una circular á los señores jueces de primera instancia advirtiéndoles que para antes del día 6 de Mayo próximo deben remitir las propuestas para fiscales municipales que han de ser nombrados y de ejercer en el próximo bienio.

A propósito de este asunto debemos consignar que el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Tejada, fundándose en que ya están colocados casi todos los excedentes de la carrera judicial, ha revocado la circular en que el

ministro liberal Sr. Montero Ríos exigía determinadas condiciones a los aspirantes a juzgados municipales, disposición que para gloria de nuestro partido produjo excelentes resultados en la práctica.

TRIBUNALES

El día 14 de Mayo próximo y en virtud de reclamación tramitada por D. Joaquín Guardiola, para cobro de créditos a su favor, serán vendidas en pública subasta la posada, cuadra y bodega sitas en la prolongación de la Alameda de San Francisco, bajo el tipo de 18.000 pesetas y ante el Juzgado de primera instancia de esta capital.

Por el Juzgado de Alcoy se ha fallado negativamente una tercera entablada ante aquel tribunal por D. Francisco Pérez Picó.

Hoy se habrá publicado en Madrid el fallo del Supremo en el recurso de casación planteado por el marqués de Cabriñana.

SECCIÓN DE NOTICIAS

El domingo publicó el Boletín oficial el acta de la sesión celebrada el 13 de Junio de 1896 por la Junta de administración, gobierno y vigilancia de las obras de la futura cárcel.

Esperamos que no se interrumpa la publicación de las actas, porque es urgente que lleguemos a conocer lo acordado en las últimas sesiones, a fin de que el público pueda apreciar con exactitud la verdadera situación en que hoy se encuentra un problema de tanta importancia.

De todos modos celebramos mucho que nuestra indicación haya sido atendida, y que como resultado de ella se haya acometido una publicación acordada por la junta, pero que no había empezado a realizarse.

La Administración de esta Aduana abre un plazo de veinte días para que quien se considere con derecho a ello se presente a retirar dos cajas procedentes de Marsella, y descargadas por el vapor La Fille, y que contienen doscientos setenta kilos de productos farmacéuticos.

Se ha agravado mucho la dolencia que venía molestando a nuestro respetable y querido amigo y correligionario D. José Alvarez de Coifas, habiendo sido preciso el lunes administrar los últimos sacramentos.

Consignamos esta noticia con profunda y verdadera pena, siendo grande la satisfacción que experimentaríamos si los esfuerzos de la ciencia y los afectuosos cuidados de la familia lograsen devolver la salud al distinguido enfermo, amigo tan querido como consecuente correligionario.

Ayer llegó a esta capital el Sr. Maura, obispo de la diócesis, el cual administró por la tarde en la iglesia de San Nicolás el sacramento de la confirmación.

Han regresado de su excursión a Alcoy los gobernadores civil y militar, los diputados a Cortes señores Rojas y Poveda, los jefes de la guardia civil y de orden público los señores Arrate y López Gil, el ayudante del general Márquez, Sr. Blanco, y el secretario particular del gobernador civil, Sr. Martínez Yagüe.

Se ha recordado a los alcaldes la obligación de remitir a las oficinas de Hacienda, nota del recargo que cada Ayuntamiento haya acordado imponer al arbitrio sobre carruajes de lujo.

Por las oficinas de Hacienda se publica un aviso cuyo conocimiento interesa entre otros a los señores D. José Alvarez de Coifas y don Joaquín Sala Alemañ.

Anteayer tuvo la desgracia de ver morir a una preciosa niña de pocos años nuestro distinguido amigo el conocido banquero de esta plaza D. Alejandro Vila.

En menos de quince días han muerto dos hijos de nuestro citado amigo, al cual, así como a su estimable familia, deseamos vivamente la resignación que buena falta les hace para soportar tan repetidos como rudos golpes.

A bordo del trasatlántico Isla de Luzón, que con tiempo duro y aguantando regulares chubascos zarpó el sábado del puerto de Barcelona para Filipinas, embarcó nuestro querido amigo y paisano D. José Amador Espering, destinado a las oficinas de la Sociedad general de Tabacos.

Le deseamos buena suerte.

Repentinamente ha fallecido en Cartagena el contralmirante Sr. Reguera, el cual, como comandante de la escuadra de instrucción, es-

tuvo en Alicante la última vez que nuestros cruceros estuvieron en este puerto.

En el Ferrol le ha sido administrado el viático al vicealmirante y exministro de la Marina Sr. Valcárcel y Uxel de Guimbarra.

Se ha efectuado en Madrid el anunciado casamiento de la señorita de Aguilera, hija del señor marqués de Benalúa, con el Sr. Escríbala de Romani.

Un vecino de Pego que desde Gata iba a pie por la carretera con dirección a Pedreguer, fué acometido por tres beceros que pastaban en un campo inmediato a la carretera. El caminante, obligado a ejercer de torero sin ser aficionado, se vió muy comprometido, hasta que gracias a la ligereza de sus piernas pudo refugiarse en un depósito de cañizos, el dueño del cual se empeñó para fin de fiesta en que el improvisado diestro le pagase el valor de los daños que suponía causados, originándose con este motivo un altercado que no tuvo consecuencias, merced a la intervención de algunos campesinos que pusieron paz entre los contendientes.

El lunes le fueron administrados los últimos sacramentos a la distinguida señora de nuestro amigo particular D. Evaristo Manero, atacada por una violenta pulmonía.

Lo lamentamos muy de veras y ofrecemos con tan triste motivo al Sr. Manero el testimonio de la más afectuosa simpatía.

Estos días ha llamado mucho la atención en nuestro puerto el precioso yate Thistle, cuyo bórdo viaja la duquesa de Alba, y barco que en la actualidad está fletado por tres años por la que fué emperatriz de Francia nuestra compatriota Eugenia de Guzmán, que tan alto supo poner el pabellón de la mujer española en general y de la mujer granadina en particular, en la fastuosa Corte de las Tullerías, bajo el reinado de Napoleón III.

Después de haber asistido a las fiestas de Sevilla ha llegado a Granada el Sr. D. Carlos Leach, la señorita doña Luisa y la señora doña Juana Leach de Martínez Torrejón, con objeto de saludar antes de volver a Alicante a sus parientes, los padres, hermanos e hija de nuestro director Sr. Figueras, que residen en la hermosa ciudad del Darro y del Genil.

La sociedad «Rat-Penat», de Valencia, ha aprobado ya el cartel para los próximos juegos florales.

Los valencianos, mejor dicho su Ayuntamiento, ha telegrafiado al Sr. Navarro Reverter, a consecuencia de la cesión de los solares de San Francisco, anunciándole que se estudia la manera de perpetuar la memoria del ministro de Hacienda.

No hace falta que los valencianos estudien esas cosas; el actual ministro de Hacienda se basta y se sobra por sí solo para dejar imperecedero recuerdo de su paso por las esferas del Gobierno; sin ir más lejos, los periodistas acabamos de ser obsequiados con una Real orden que desestima de plano los recursos interpuestos contra el ruinoso y arbitrario timbre sobre los anuncios.

TODOS SUFREN

Certifico que he usado en varias personas de mi familia para enfermedades de los intestinos, desarreglos biliosos, cólicos, afecciones del hígado y el estómago, estreñimiento, hemorroides, mareo, náusea y jaqueca, las píldoras antidiarréicas del Dr. HEINZELMANN y me es muy grato certificar que nunca han dejado de efectuar una cura rápida aun en los casos más obstinados. Agradecido firmo el presente. — Federico D. Shihl. (Firma legalizada).

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

El arma de defensa de la naturaleza

Cuando la tisis invade con rapidez los pulmones, haciendo presa de su víctima cuando menos ella lo espera, sólo queda un recurso para vencer a tan terrible enemigo, y éste es dar a la constitución el arma que le ofrece la naturaleza para dominar el fatal azote; esta arma, única en la que se puede confiar, va signficada en el siguiente relato que es la experiencia del que suscribe.

«Permitaseme manifestar que he estado sufriendo por mucho tiempo una enfermedad en los pulmones que me hacía temer un fin desastroso.

Afortunadamente vino a mis manos uno de sus cromos, el cual me recordó un amigo que siempre recomendaba la Emulsión Scott, lo que había hecho conmigo con frecuencia, por haberse el curado con dicho medicamento una enfermedad grave, por lo que tenía completa confianza en el remedio.

«Procure, sin más demora, una botella de Emulsión Scott, tomándola de acuerdo con las instrucciones y encontré mejoría rápidamente.

«Así tomé seis botellas y bastaron para lograr una completa curación. Este beneficio se lo debo a mi amigo por la insistencia de su recomendación, y con más veras a los eficaces efectos de su maravilloso preparado, siendo tal mi agradecimiento que no tengo palabras para expresarles mi gratitud, deseando que hagan uso de mi manifestación y me agreguen en la lista de los que, como yo, han sido curados.— CRISTÓBAL ARROYO.— Sevilla 12 de Febrero de 1896. Su casa: calle Laguna, n.º 26.»

Después de leer una carta como la anterior, ¿habrá por ventura alguien que no se sienta convencido de los maravillosos efectos de la Emulsión Scott? Los miles de personas que sufren enfermedades de la garganta y pulmones que se resisten a tomar este remedio tan afamado se convierten en sus propios enemigos; dejan de tomar precisamente el medio curativo y fortaleciente que les hace falta para adquirir la salud.

Podrá sustituirse con cualquier otro aceite, ó imitación de la Emulsión Scott, pero se dejará de conseguir la mejoría que está al alcance de todos tomando la emulsión verdadera.

Esto, aunque pueda parecer una exageración, no es, sin embargo, más que la expresión de la verdad. La única legítima Emulsión Scott lleva nuestra marca de fábrica en el envoltorio, representando un hombre llevando un pescado a cuestas.

Ha sido nombrado profesor de la Academia de artillería establecida en Segovia, el capitán

del Cuerpo, nuestro comprovinciano D. Luis Tur.

Con profundo sentimiento supimos anoche que ayer falleció en Valencia nuestro querido amigo el coronel del regimiento de Montenegro, D. Emilio Amador Guerrero, persona conoicidísima y muy querida en Alicante.

Sin tiempo ni espacio para más y con el animo entristecido, ofrecemos nuestro cariñoso pésame a la familia del finado y muy singularmente a su hermano político y muy querido amigo nuestro D. Enrique Fernández Orau.

Café Suizo

Hoy a las nueve de la noche tercera y variadísima velada científico-recreativa por los enciclopedistas y cada vez más aplaudidos artistas Sarah Mak y Tarley.

Programa variadísimo, selecto y de primer orden.

Registro civil.—Inscripciones verificadas durante el día de ayer:

Nacimientos José Sellés Sevilla.—José Monreal Rech.—Rafael Fuster Baldó.

Defunciones Jaime Pérez Esteve.—José Lledó Planelles.—Manuel Santacreu Ferrándiz.—Teresa Llorens Marcili.

Matrimonios Ninguno.

PÍLDORAS DEL DR. HEINZELMANN Antidiarréicas y ferruginosas

Quiero juzgar mi atestado, como verdadero reconocimiento de un enfermo desilusionado de los médicos y de los remedios.

Sería nunca acabar de enumerar los tormentos que pasé con vómitos, presiones de vientre y dolores en el hígado.

Las píldoras anti-diarréicas del Dr. HEINZELMANN, me restituyeron en menos de dos meses la vida, gozando presentemente salud vigorosa.

Estimaré que publique este atestado para el bien de los que sufren.

Pablo M. Cardoso, negociante.—(Firma reconocida.) Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

La peptona es carne de vaca de primera clase, vuelta soluble y asimilable por su digestión por la pepaina; en el Vino de Peptonas de Chapoteau va asociada a un vino generoso que permite sostener y aun nutrir a los convalecientes anémicos, gastrálgicos y aquellos que soportan mal los alimentos.

Más que nunca se necesita en la sociedad actual hombres robustos de músculos sólidos, que puedan resistir a las fatigas de la lucha por la existencia; es una cuestión de educación física y de higiene médica; administrando desde la infancia el Jarabe de Dusart, al lactofosfato de cal, se obtendrán jóvenes vigorosos y activos.

Costumbre es ensalzar las propiedades tónicas y fortificantes del vino de quina. ¿Qué no se dirá entonces de las Cápsulas de Quinina de Pelletier del grosor de un guisante, que pueden llevarse en el bolsillo, y que, en cada cápsula contienen más quinina que una gran copa de quina? Cada cápsula lleva impreso el nombre «Pelletier», inventor de la quinina.

Señores LANMAN y KEMP. Muy señores míos: No puedo menos que certificar para bien de mis semejantes, que teniendo un cáncer de muy mala cariz que amenazaba destruirme por completo la nariz y parte de la cara, después de haber probado un sinnúmero de medicamentos sin obtener resultado, fui curado por completo con el uso de solo cuatro botellas de la maravillosa ZARZAPARRILLA DE BRISTOL.

Lo que tengo el gusto de comunicarles autorizándoles para que hagan el uso que mejor les plazca del presente escrito.

Esta ocasión me proporciono el gusto y honor de ofrecerme de ustedes afectísimo y seguro servidor q. b. s. m.

JOSÉ FRANCO YLLAN. Su Casa calle San Antolín número 18.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations: París chéque, Londres chéque, 4 por 100 Interior, Id. Exterior, Amortizable, Cubas 1886, Id. 1890, Banco de España, Tabacos, Obligaciones Tesoro, Idem Aduanas.

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES POR D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando la carta.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS Espejo 5, 2.º izquierda

Director: D. Gabino Rodríguez de Llano, jefe del Negociado del Cuerpo y Vocal del Tribunal de exámenes en las dos convocatorias anteriores.

Profesores Primer ejercicio

Gramática castellana: D. José García Torres, oficial primero del Cuerpo de Correos y Abogado.

Lengua francesa: D. Francisco Alvarez Alejandro, oficial del Cuerpo y profesor de Idiomas.

Aritmética: D. Román Ruiz de Olano, oficial del Cuerpo y Licenciado en Ciencias.

Segundo ejercicio Geografía postal: D. Gabino Rodríguez de Llano.

Geografía universal: D. José Rodríguez de Llano, premiado en esta asignatura por la Escuela superior de Comercio.

Tercer ejercicio Legislación, contabilidad, tarifas, etc. etcétera: D. José García Torres.

Honorarios. Todas las asignaturas, 25 pesetas mensuales; pago adelantado.

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbords para Inglaterra y puertos del Báltico.

Para fletes é informes dirigirse a los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS

Capital social efectivo. . . . . Ptas. 12.000.000 Primas y reservas. . . . . 43.598.510

Total. . . . . 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Nuñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36, principal.

ULTIMA HORA

Servicio particular de EL LIBERAL Madrid 27, 9 n.

Firmádose ampliación créditos Guerra y Marina.

Cánovas rotunda negativa dificultades operaciones crédito para Filipinas.

Mañana Weyler Habana. Emperador Austria llegado Petersburg; esperábase Czar, muchedumbre aclamóles.

ALICANTE: Establecimiento tipográfico de V. Botella

GONZALEZ HERMANOS E. BOTI CARBONELL

CASA MAYLIN Loza, Lampisteria y Cristaleria.-Camas, muebles y objetos de capricho Ferreteria, Quincalla y Perfumeria Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oido

EL ACEITE NEUBERT cura las sorderas leves y con sintomas molestos del oido. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vertigos. Expulsa el cerumen y restablece la audicion...

Venerico-Sifilis

Curacion es in unidad con los remedios antisépticos, ANTIBIOMORFICO Y YEL. Para curar todo flujo uretral (Purgaciones, gota militar, etc.) ANTISIFILITICO COPWEBER, para la sifilis en todos sus periodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante Dr. Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tomense las PILDORAS ANTIREUMATICAS Audet. Para prevenir nuevos ataques, aléjarlos y curar la diatesis reumatica, debe emplearse el ANTIREUMATICO REYSSER; resultados, siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

Tisis

y catarros crónicos por antiguos y rebeldes que sean: Curacion con las celebres PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DOCTOR AUDET. Climatan los, disminuyen la expectoracion, quitan las fatigas y dan ganas de comer. 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los unicos remedios bien informados por la razon sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demas desarreglos genitales por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vertigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frio, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince dias. 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

En un Aguacero



el hombre se caló hasta los huesos. Y esta mojadura le dió un resfriado. Descuidado éste se le presentó la tos. Con motivo de la tos tuvo que guardar cama. A tomar una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer al principio, le hubiese atajado el resfriado, impidiendo la subsiguiente enfermedad y padecimiento, y economizado gastos. El remedio casero para resfriados, toses, mal de garganta y todas las afecciones pulmonales es el

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Las Píldoras del Dr. Ayer curan la Bilioidad.

SEGURO PURIFICADOR ZARZAPARRILLA DE BRISTOL. AGRADABLE EFICAZ. INFALIBLE. CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES.

ACTIVAS PILDORAS DE BRISTOL VEGETALES AZUCARADAS SEGUROS. EFICAZES. VISTOSAS.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañia.-Barcelona.

SOLUCION PAUTAUBERGE. Los NUMEROSOS MEDICOS que EMPLEAN la al CLORHIDRO-FOSFATO de CAL CRESOTADO... ENFERMEDADES DEL PECOHO. TISIS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSIS ANTIGUAS Y PERTINACES, DENGUE.

SANTAL MIDY. Inofensivo, me el Copiiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK. Estreñimiento, Jaqueca, Malestar, Pesadez gastrica, Congestion, curados o prevenidos. (Siempre adjunta en 4 colores) PARIS: Farmacia LEROY 91, rue des Petits-Champs.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vomitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agria de boca, bilis y dolores de estomago, ciata y espaldas, etc., desaparecen al siguiente dia de usar el... De venta en las principales farmacias.-Deposito en la del Sr. Rodriguez, Mayor, 23.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace más de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MEDICAS de TODOS LOS PAISES. 15 HARINA LACTEADA NESTLE medallas de honor. ENRIQUE NESTLE VEVEY SUIZA. Para pedidos dirigirse a la Sra. viuda de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, unico agente en toda España.

NO MAS VELLO. Los Polvos Cosmético de Franch son el mejor depilatorio instantáneo e infalible conocido hasta hoy. Precio: 250 ptas. bote, en todas las perfumerias y farmacias bien surtidas. Al por mayor en Barcelona, Borrell hermanos, farmacéuticos, Asalto, 52, quienes lo remiten por correo certificado a cualquier punto de España, mandando una libranza del Giro Mútuo de valor de 3 pesetas.

Table with multiple columns and rows of text, likely a directory or list of names and addresses.

Disponible por bajas ordenadas por los anunciantes que no quieren pagar el impuesto del timbre. MANUAL DE ELECCIONES MUNICIPALES. D. GREGORIO MARTINEZ AZORIN.